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Χειροτονία Διακόνου στην Ιερά Μητρόπολη 
Βελγίου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Την εις διάκονο χειροτονία του Γεωργίου-Εφραίμ Μπακάλη τέλεσε την 
Κυριακή 15 Σεπτεμβρίου 2024 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βελγίου 
και Εξαρχος Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου κ. Αθηναγόρας, στον Ιερό 
Καθεδρικό Ναό Παμμεγίστων Ταξιαρχών Βρυξελλών. Συλλειτούργησαν 
κληρικοί από τη Μητρόπολη Ξάνθης με την οποία συνδέεται ο νέος 
διάκονος, αλλά και της Ιεράς Μητρόπολεως Βελγίου.

Στον λόγο που εκφώνησε ο Σεβασμιώτατος πριν τη χειροτονία αναφέρθηκε στον 
πολύ σημαντικό ρόλο του διακόνου ώστε να εξασφαλίζει την απρόσκοπτη τέλεση 
των Μυστηρίων της Εκκλησίας και κυρίως της Θείας Λειτουργίας. 
Χαρακτηριστικά ανέφερε ότι: «Κατά την διάρκειαν της Θείας Λειτουργίας ο ιερεύς 
πρέπει να είναι εν προσευχή, πρέπει να λησμονήση τα πάντα, ώστε να ίσταται 
ενώπιον του Θεού ως ζωντανόν κερί. Ο διάκονος οφείλει να ασχοληθή με τα πάντα 
που αφορούν την τέλεσιν της ιεράς ακολουθίας, και βεβαίως διά την διεξαγωγήν 
της, ούτως ώστε ο ιερεύς να ημπορή να αφιερωθή εις την προσευχήν δίχως να 
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αποσπάται η προσοχή του».

Επίσης τόνισε την αξία του λειτουργήματος της διακονίας, του οποίου το έργο δεν 
τελειώνει στα λειτουργικά καθήκοντα της ενορίας, αλλά συνεχίζεται 
προσφέροντας βοήθεια και στους συνανθρώπους όπως και οι πρώτοι διάκονοι. 
«Οι πρώτοι διάκονοι ωρίσθησαν διά να εκδηλώσουν την συμπονετικήν αγάπην της 
Εκκλησίας. Η Εκκλησία είναι συμπόνοια, η Εκκλησία είναι αγάπη και τίποτε άλλο – 
και αν γίνεται κάτι άλλο, παύει πλέον να είναι Εκκλησία εις την πληρότητά της. 
Αυτή η αγάπη πρέπει να είναι διεισδυτική, βαθεία, προσωπική και συγκεκριμένη», 
επισήμανε.

Κατά τη χειροτονία του ο Γεώργιος-Εφραίμ μετονομάσθηκε σε Παντελεήμων εις 
μνήμην του αειδήμου Μητροπολίτου Βελγίου Παντελεήμων Κοντογιάννη (1935-
2023), σπουδαίου ιεράρχου του Οικουμενικού Πατριαρχείου, που διετέλεσε 
αξιοσημείωτο ποιμαντικό έργο στην Ιερά Μητρόπολη Βελγίου και Εξαρχεία Κάτων 
Χωρών και Λουξεμβούργου. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Αθηναγόρας 
τόνισε ότι όλοι μας στη Μητρόπολη Βελγίου και την Εξαρχία Κάτω Χωρών και 
Λουξεμβούργου οφείλουμε πολλά στον μακαριστό Μητροπολίτη Παντελεήμονα και 
του οφείλουμε κάθε σεβασμό.

Με το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Μητροπολίτης Αθηναγόρας ευχαρίστησε 
λαικούς και κληρικούς για την παρουσία τους και ιδιαιτέρως συνεχάρη τον 
νεοχειροτονημένο π. Παντελεήμων Μπακάλη, καθώς και την οικογένειά του.

Στη συνέχεια ευχαρίστησε τον Ιερατικώς Προιστάμενο του Ναού, Πρωτοπρ. 
Αθανάσιο Τοπαρλάκη για την εργασία που προσφέρει στην ενορία και κυρίως για 
την αφιέρωση που δείχνει στο ποιμαντικό του έργο με τους νέους, όπως ο νέος 
διάκονος αποτελούσε ένα από τα παιδιά που διακονούσαν στο ιερό κατά τα 
σχολικά του χρόνια.

Να αναφερθεί ότι ο π. Παντελεήμων είναι τελειόφοιτος του τμήματος της 
Κοινωνικής Θεολογίας & Χριστιανικού Πολιτισμού του Αριστοτέλειο 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.
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